
—  53  —

Узагальнюючи, профспілкова преса в Галичині відзначалася своїм 
новаторським стилем та високими журналістськими стандартами, публікувала 
актуальну інформацію й підтримувала питання, що стосувалися професійних та 
профспілкових справ робітників і службовців.
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Проблема ідентичності в історії суспільства завжди відігравала значну роль. 
Саме у теперішній час вона набуває своєї надзвичайної актуальності і гостроти. 
Ідентичність як явище має велику кількість вимірів. Вона є системою уявлень 
людини про себе, про своє місце в реальності. Представлена відносно стійкими 
станами психіки і дозволяє підтримувати самоідентичність, ототожнювати себе 
чи навпаки протиставляти іншим людям і групам у соціумі. У такому контексті 
вона передбачає систему відбору особи необхідного для себе, конструювання 
комфортного середовища.

Ідентичність може бути представлена багатьма видами. Зокрема, говорять про 
культурну, національну, етнічну, расову, гендерну, політичну, громадянську, мовну, 
релігійну, професійну, особисту, родинну, віртуальну та інші. Усі види поступово 
формуються і змінюються в ході соціалізації особистості, надають змогу людині 
визначати свою систему соціальних координат у певний період життя.

Для нашого розгляду важливим є означення комплексності світоглядних, 
психологічних компонентів в загальній характеристиці проявів ідентичності. 
Поступове усвідомлення людиною себе призводить до розуміння свого місця у житті 
і формування найбільш комфортного для себе способу життя. Панівні світоглядні 
елементи ідентичності дозволяють утворювати структуру ядра (основної частини) 
способу життя. А другорядні  — сприяють розвитку периферії способу життя 
(додаткової частини). Таким чином, людина протягом існування будує низку 
способів життя, які відповідають її внутрішньому саморозумінню і комфортності 
існування. Причому, якщо для однієї людини певні характеристики можуть бути 
основними, то для іншої — другорядними.

Відповідно, найважливішим для особистості ідентифікаційним параметром 
вона формує для себе особисті, родинні, професійні, громадянські елементи способу 
життя. Унікальність способу життя певної людини відображає відношення до себе, 
інших людей і оточуючої реальності.

Протягом своєї біографічної траєкторії особа може суттєво змінювати спосіб 
життя. Іноді ці трансформації є докорінними і радикальними. Такі зміни неодмінно 
пов’язані з ідентифікаційними переходами від однієї позиції до іншої. Наприклад, 
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певна відносна стабілізація сенсожиттєвих уявлень призводить до фіксації найбільш 
принадних рис способу життя. Останні надають змогу людині досягати певних 
актуальних цілей і відчувати задоволення від цього, підсилюючи свою ідентичність.

Також можуть змінювати важливість певного виду ідентичності соціальні, 
культурні, політичні і геополітичні події. Наприклад, сьогодні в Україні громадянська 
ідентичність може стати для людини панівною і призвести до кардинальної зміни 
способу життя. Військові події для багатьох змінили, перш за все, спосіб життя. 
Звісно, на спосіб життя впливає не тільки сама особа, а й зовнішні фактори. Але 
коли ці фактори змінюються, то людина за певних обставин знов може повернутися 
до звичного способу життя. У цьому випадку вирішальними для неї буде саме 
внутрішнє відчуття і розуміння найліпшого для себе.

У періоди кризи ідентичності може змінитись і спосіб життя. Наприклад, коли 
йдеться про недовіру до себе, людина може «бігти від себе». Це впливатиме на спосіб 
життя і індивід буде відтворювати умови існування, котрі стануть комфортними для 
інших, але не для нього. Таке положення підсилить внутрішній конфлікт і додасть 
переживань, складностей, протиріч перш за все йому самому.

Усі ці прояви ідентичності в способі життя втілюються у стилі життя 
особистості. Саме стиль життя найбільш конкретно проявляє її індивідуальність і 
багато в чому саме характеристики ідентичності. Таким чином, важливо розглядати 
ідентичність у зв’язку з проблемами способу життя людини.
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У сучасному глобалізованому інформаційному світі гуманітарне знання  
виконує багато загальних та специфічних функцій, які можуть допомогти людині 
у вирішенні багатьох проблем. Деякі люди схильні вважати гуманітарні науки 
несуттєвими, але такі царини знання, як філософія, мають значний вплив на світ. 
Здавна філософи намагаються не тільки пояснити цей світ, а й створити теорії, які 
допоможуть змінити його на краще. На думку багатьох вчених, сучасна цивілізація 
вступає у «суспільство знання», у якому наука відіграє зовсім нову роль. Вона 
створює нову інформаційну технологію, що трансформує життєвий світ і наші 
уявлення про нього. Для сучасної пересічної людини філософія повинна ставати усе 
більш цікавою, а не тільки для професійних філософів.

Вважається, що значення практичної філософії, яка не стільки пояснює 
наявний світ, скільки ставить завдання його перетворення, збільшилося ще в 
посткантівську епоху. У цьому полягає сенс відомої тези Маркса: «Філософи лише 
різним чином пояснювали світ, але справа полягає в тому, щоб змінити його». Чи 
мав він на увазі, що філософія може змінити світ, чи що філософам слід звернутися 
до вищого пріоритету — зміни світу? Будь-яке бачення цієї тези підштовхує слухача 
на одну спільну думку — філософія є важливим фундаментом у творенні людського 
світу. Це може бути наука, політика чи культура, але саме філософія завжди буде 
присутня у кожній соціальній сфері. Такий інтроспективний погляд на філософію 


